
 
ТРАНСФОРМАЦИЈЕ  
Уметнички кружок  
7. септембар, 10.00 - 11.30 
Музеј примењене уметности 
Вука Караџића 18, Београд 
Главна галерија 
 
У оквиру пратећег програма изложбе и пројекта Трансформације, Музеј примењене 
уметности (МПУ), у сарадњи са Форумом словенских култура (ФСК) и манифестацијом 
Belgrade Fashion Week, организује Уметнички кружок. Радионица је неформална и њен 
циљ је умрежавање, размена знања и искустава, као и разговор о наставку 
транснационалне сарадње. 
Представнице и представници ФСК, МПУ, модне агенције Click и Belgrade Fashion Week-
а заједнички ће промишљати о важним питањима улоге дизајна у савременим друштвеним 
кретањима. У процесу доношења заједничког заључка, важан део панела предстaвљаће 
препоруке за ширење и усавршавање у пољу дизајна.  
ФСК је међународна институција која повезује и подстиче сарадњу, креативност и јача 
видљивост богатог, разноликог словенског наслеђа. Већ скоро двадесет година Форум је 
место за нове могућности и прилике. 
 
Пројекат Трансформације: ОД словенске одевне традиције ДО савременог 
стваралаштва јесте последња у низу активности институције и разликује се од 
претходних. Мода је одувек била део цивилизација и култура, а по модним 
карактеристикама често памтимо историјскe периодe. Уз књижевне пројекте (100 
словенских романа, Пут писаца), пројекат промоције традиционалне баштине (награда за 
најбољи словенски музеј – ЖИВА) и друге, 2019. године одлучили смо да повежемо 
модне креаторе са наслеђем и да се заједно представимо јавности. 
На округлом столу говориће аутори пројекта, а пре свега креатори збирки, као и модни 
креатори који су инспирацију нашли у свом окружењу и животним коренима. 
Трансформације и аутори желе да на модеран начин подстакну интересовање за (застрто) 
словенско наслеђе; заједно желимо да инспиришемо друге модне дизајнере да пронађу 
своју инспирацију у породичном албуму, у свом окружењу. Желимо да убедимо европску 
јавност да су идеје кроја, квалитет шава и потенцијал кроја подједнако подељени – и да 
вреди гледати на исток и југ. 
Наравно, сви заједно можемо остварити циљеве нашег пројекта. То постижемо почевши 
од успостављања дугорочне платформе за модно стваралаштво словенских земаља – и 
својим сензибилитетом стижемо до светских престоница. 
 



Креаторке и креатори: Галина Бирјукова, Николај Бирјуков, Николај Божилов, Дениса 
Довалова, Јелена Холец, Драган Христов, Невена Ивановић, Кинга Крол, Ивана Муришић, 
Андреа Појездалова, Јелена Проковић 
 


